
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΑΡΧΗΓΟΣ Π.Σ. 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΞΙΦΑΡΑΣ 

 

Ο νέος Αρχηγός του Σώματος, που είναι ο τρίτος κατά σειρά Αρχηγός 
προερχόμενος από τις τάξεις του  Πυροσβεστικού Σώματος, γεννήθηκε το έτος 
1923 στην Αρεόπολη Λακωνίας και κατετάγη στο Σώμα την 3η Νοεμβρίου 1943. 

Υπηρέτησε ως Διοικητής στις Διοικήσεις Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Πόλεων 
Αθηνών, Πειραιώς και Λαρίσης, στην Πυροσβεστική Υπηρεσία Ηρακλείου και 
ως Υποδιοικητής της Πυροσβεστικής Σχολής. 

Διετέλεσε επιτελής Αξιωματικός του Αρχηγείου Πυροσβεστικού Σώματος, 
Διευθυντής στη Διεύθυνση Μελετών, Τμηματάρχης Δημοσίων Σχέσεων και 
Τμηματάρχης Πυρασφάλειας στο Συντονιστικό Επιτελείο του Υπουργείου 
Δημόσιας Τάξεως, καθώς επίσης και καθηγητής των τμημάτων Δοκίμων 
Ανθυποπυραγών και Επιμορφώσεως Αξιωματικών της Πυροσβεστικής Σχολής. 

Έλαβε μέρος ως εκπρόσωπος της Ελλάδος στο Διεθνές Συνέδριο του Λονδίνου 
για θέματα Πυροπροστασίας και συνέγραψε την μελέτη «Πυροπροστασία 
Βιομηχανικών και Βιοτεχνικών Επιχειρήσεων». 



Εξεπροσώπευσε το Πυροσβεστικό Σώμα στα διάφορα Υπουργεία και επιτροπές 
εργασίας, όπως στο Υπουργείο Βιομηχανίας για τη σύνταξη του Ειδικού 
Κανονισμού Πυρασφαλείας και συμμετείχε στη σύνταξη των Πυροσβεστικών 
Διατάξεων για τη λήψη μέτρων πυρασφαλείας στον ιδιωτικό τομέα. 

Είναι Πτυχιούχος της Παντείου Ανώτατης Σχολής Πολιτικών Επιστημών, ομιλεί 
την Αγγλική γλώσσα και εκτός των Σχολών Επαγγελματικού επιπέδου 
απεφοίτησε και της Σχολής Στελεχών Πολιτικής Αμύνης ΓΕΔΠΑ/ΧΩΡΑΣ 
Π.Σ.Ε.Α. 

Επελέγει Υπαρχηγός του Σώματος, ως δεύτερος στην επετηρίδα, μεταξύ πέντε (5) 
ομοιοβάθμων του προαχθείς στο βαθμό του Αρχιπυράρχου την 5 Ιανουαρίου 
1978, σε όλους δε τους βαθμούς της εξελίξεως του προήχθη κατ' εκλογήν, ως 
Υπαξιωματικός και Αξιωματικός. 

Θεωρείται ένας από τους άριστους Αξιωματικούς του Πυροσβεστικού Σώματος 
και επίλεκτο στέλεχος αυτού. 

Διακρίνεται για την εργατικότητα και αφοσίωσή του στο καθήκον, την αγάπη 
προς τους υφισταμένους του, τις γνώσεις του στον τομέα της  Πυροπροστασίας 
και τη μεγάλη του πείρα στην κατάσβεση των πυρκαγιών. Για το λόγο αυτό όλοι 
οι Αξιωματικοί και οι άνδρες του Πυροσβεστικού Σώματος τρέφουν στο 
πρόσωπο του σεβασμό και εμπιστοσύνη. 

Το περιοδικό του σώματος «ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ» εύχεται στο νέο 
Αρχηγό, εκ μέρους των Αξιωματικών, Υπαξιωματικών, Πυροσβεστών και 
πολιτικών υπαλλήλων, καλή επιτυχία στο δύσκολο, επίπονο και με πολλές 
υποχρεώσεις έργο που αναλαμβάνει. 
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